



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 207 (19350) Понедельник, 26 июля 1971 г. Цена 2 коп.

СОВХОЗЫ НА ХОЗРАСЧЕТЕ

Добрая слава среди башкирских земледельцев идет о совхозе «Красная Башкирия». Вот уже четыре года его коллектив работает на полном хозяйственном расчете.

Успешно работают в новых условиях не только отдельные предприятия, но и хозяйства целых районов. Пример эффективности хозрасчета показывают совхозы Эстонии.

Хозяйственная реформа повысила материальную и моральную заинтересованность коллективов в улучшении работы своих предприятий. В хозяйствах увеличилось количество производимых товаров, возросли объемы производства.

Опираясь на практический опыт, XXIV съезд КПСС поставил задачу завершить перевод совхозов на полный хозяйственный расчет в течение текущего пятилетия.

Возросшие масштабы предъявляют все более высокие требования к условиям хозяйственного расчета. За последние годы изменен порядок использования фондов, повышена роль кредита и банков в развитии производства.

Многое предстоит сделать и для лучшего использования фонда материального поощрения. В ряде хозяйств он распределяется без должной отдачи: средства расходуются не по прямому назначению или выплачиваются неравномерно.

Большая ответственность за совершенствование механизма реформы возлагается на сельскохозяйственные органы и научно-исследовательские учреждения.

Сейчас на просторах полей и лугов кипит напряженный труд. Работники совхозов, колхозники, все земледельцы страны прилагают большие усилия, чтобы своевременно завершить заготовку кормов, вовремя и без потерь убрать урожай.

ДЕНЬ газетной строкой

Днепр в Крыму

СИМФЕРОПОЛЬ, 25. (Вестник) Симферополь. «Правда» канал, переоснащенный Керченский полуостров, пошел к Феодосии.

ПОЛЬСКОМУ РЕВОЛЮЦИОНЕРУ

ЧЕРКАССЫ, 25. (Корр.) «Правда» В. Бурлай. В селе Мартыновка открыт памятник польскому революционеру Людвигу Варышковскому.



Фото Е. Шулепова (ТАСС).

ЧТОБ ВСПОМИНАЛИ ДОБРЫМ СЛОВОМ

Недавно на строительстве второй очереди комбината шелковиков в городе Чайковском был закончен монтаж сборного железобетона в последнем промышленном объекте — печатном корпусе отделочной фабрики.

Слаженность на пусковом комплексе чувствуется во всем. Стройка ведется в две очереди. К 1 сентября надо сдать под пусконаладочные работы агрегатный цех, к 5 декабря — печатный. Таким образом, сроки, установленные генеральным подрядчиком «Воткинскстрой» по всем основным показателям перевыполнены.

В долгу перед строителями и коллективом казакского управления «Спелпромстрой», на котором возложено строительство и отделка полов, потолков. Эти работы значительно отстают от графика. Впрочем, тут есть еще один виновник — И-Я Государственный институт по проектированию предприятий текстильной промышленности.

В беседе Н. Я. Русских и Ф. В. Маркелов сказали: «Всем нам хотелось, чтобы на оставшихся работах не было ошибок и просчетов. Недавно, например, пришлось дополнительно делать 150 отверстий в потолках цеха для вентиляционных устройств.

Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Кубы, Премьер-министру Революционного правительства Республики Куба товарищу Фиделю КАСТРО РУС

Президенту Республики Куба товарищу Освальдо ДОРТИКОСУ ТОРРАДО

Дорогие товарищи! Центральные Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и весь советский народ привет вас и в вашем лице Центральный Комитет Коммунистической партии Кубы, Революционный правительственный Комитет Кубы и всем кубинским трудящимся братский привет в самые сердечные поздравления по случаю Дня национального восстания.

Восемнадцатое лет прошло с того исторического дня, когда отважные кубинские патриоты во главе с товарищем Фиделем Кастро подняли восстание против несправедливого диктаторского режима, против сил реакции и империализма. Отменяя вместе с вами эту знаменательную дату, мы отдаем дань высокого уважения всем кубинским борцам за свободу, демократию и социализм.

Выдающееся событие 26 июля 1953 года прочно вошло в сознание народов как пример революционного мужества и стойкости, как славная страница в истории борьбы кубинского народа, победу завершившая образованием социалистического государства. Куба стала для всех народов Латинской Америки вдохновляющим примером, показав, на что способен трудовой народ, сбросивший с себя иго монополии и отдавший все свои силы и революционную энергию созданию нового передового общества.

Л. ВРЕЖНЕВ Генеральный секретарь ЦК КПСС Москва, Кремль. 25 июля 1971 года.

Н. ПОДГОРНЫЙ Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. КОСЫГИН Председатель Совета Министров СССР

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

ДНИ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ проходят в удивительном городе Ика. В помещениях университета открыты фотозаставки, посвященные героикам советского народа в дни Великой

Отечественной войны, и вклада советского народа. Демонстрируются также советские фильмы.

В АВИАЦИОННОЙ КАТАСТРОФЕ, произошедшей вечером 24 июля, погиб главнокомандующий вооруженными силами Ливана генерал Жан Нудейи. В официальном сообщении сообщается, что вертолет, на котором находился генерал Нудейи, разбился в горах на севере страны в результате неосторожности ливанцев.

Зовут Дороги ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ МОРЯКАМ

Вечер трудящихся нашей страны торжественно отметил традиционный праздник — День Военно-Морского Флота СССР. На флотах состоялись парады кораблей. Военные моряки демонстрировали, каких успехов добились они в боевой и политической подготовке, как выполняются решения XXIV съезда КПСС, направленные на укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Первой пришла весть с Тихого океана. Корреспондент «Правды» Ю. Мокеев сообщает: «Тысячи жителей Владивостока собрались на берегу Амурского залива, где в кильватерном строю застыли военные корабли. Экипажи ракетных и торпедных катеров, подводных лодок, а также морские пехотинцы показали высокое мастерство и выучку. Перед зрителями развер-

нулись интересные состязания флотских физкультурников». Спортивные праздники, посвященные Военно-Морскому Флоту, прошли в Москве, Ленинграде, Севастополе, Одессе и других городах. Во дворцах культуры, клубах развернуты выставки, рассказывающие о защитниках морских рубежей СССР. Ветераны флота встретились с молодежью. Когда опустится вечер, вспыхнут разноцветные огни иллюминаций, яркие феерические. На сцене и открытой площадке выступили моряки — участники художественной самодеятельности. Повсюду — от Тихого океана до Балтики — состоялся народный гуляние.

Хорошет Кокушкино

КАЗАНЬ, 25. (Корр.) «Правды» Р. Сабиров. Общественность поселила Ленино-Кокушкино одобрила проект четырехэтажного жилого дома, разработанный институтом «Гражданскийстрой».

Такие здания будут возводиться теперь в поселке. Они удачно сочетают городской комфорт с удобствами, необходимыми для сельского жителя.

Спасенные шедеры

ПСКОВ, 25. (Корр.) «Правды» И. Виноградов. Картина галерея, размещенная в Псковском музее-заповеднике, вновь после реконструкции открылась для посетителей.

В начале Великой Отечественной войны, когда в Пскове подошли немецко-фашистские оккупанты, удалось под огнем врага прогнать в автоне и отправить на север 170 произведений русской живописи. После окончания войны сохранившиеся картины были возвращены в Псков.

Три миллиона

АЛМА-АТА, 25. (Корр.) «Правды» Т. Жангуланов. Открылось новое здание республиканской библиотеки имени А. С. Пушкина.

Около трех миллионов томов размещено в книгохранилищах. В золотом фонде библиотеки можно встретить рукописи произведений и первые издания трудов известных казахских просветителей.

Об открытии первой сессии Верховного Совета РСФСР восьмого созыва

Открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР восьмого созыва состоится 28 июля в 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце.

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета РСФСР

Заседание Совета Старейшин Верховного Совета РСФСР восьмого созыва состоится 27 июля в 5 часов вечера в Гранитной палате Большого Кремлевского дворца.

К сведению депутатов Верховного Совета РСФСР восьмого созыва

Регистрация депутатов Верховного Совета РСФСР, прибывающих на первую сессию, производится с 10 часов утра до 7 часов вечера в Большом Кремлевском дворце. Телефон: 224-70-66; 224-33-46.

В ПАНКРАТОВ

(Корр.) «Правды», г. Чайковский Пермской области.

мир сегодня

КОМБИНАТУ — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

ПРАГА, 25. (Соб. корр.) «Правды». Событийный обилие событий на днях коллектив химического комбината имени чехословацко-советской дружбы в Западной Чехии.

В течение 25 лет комбинат был безвозмездно передан как дар Советскому Союзу чехословацкому народу.

Коллектив комбината — переломный момент в развитии страны. Коллектив комбината — переломный момент в развитии страны.

РАСТУТ РЯДЫ БАСТУЮЩИХ

НЬЮ-ЙОРК, 25. (ТАСС). Новые отряды американских железнодорожников вступают в ряды бастующих. Вчера по призыву объединенного профсоюза работников транспорта прекратили работу более 70 тысяч рабочих и служащих железных дорог компании «Сазери ласифиш» и «Норфолк энд эстерн рейлроуд».

Забастовка началась 16 июля на стальных путях компании «Сазери рекулэйш» и «Юнион ласифиш рейлроуд». Работники транспорта требуют от монополии повышения оплаты труда. Стремясь сломить забастовку, железнодорожные магистры в одностороннем порядке ввели новые правила работы. В результате 20 тысяч железнодорожников лишились своих рабочих мест, а многим из них была снижена заработная плата. Однако эти меры не затуманили бастующих.

После того, как переговоры между предпринимателями и представителями профсоюза транспорта были сорваны, профсоюз призвал к расширению забастовки. Теперь его охватило почти 125 тысяч работников транспорта, то есть около 25 процентов от общего числа рабочих и служащих, занятых на железных дорогах Америки.

РЕШЕНИЕ СЕНАТА США

ВАШИНГТОН, 25. (ТАСС). Сенат США принял решение ассигновать своей комиссии по иностранным делам 100 тыс. долларов на расследование истории развязывания войны во Вьетнаме.

В резолюции указывается, что сенатская комиссия изучит также механизм внешней политики в вопросах, касающихся национальной безопасности, и согласования таких вопросов с конгрессом. Комиссия рассмотрит проблемы доступа конгресса к документам, находящимся в распоряжении исполнительной власти, в доктрину исполнительных привилегий, согласно которой президент запрещает такой доступ, а также проанализирует засекречивания и рассекречивания документов.

Решение сенатской комиссии по иностранным делам проведет расследование в пользу сенатских документов Пентагона. ТАСС — Рейтер.





